

ПАМ'ЯТІ ВЧИТЕЛЯ



24 березня 2016 року виповниться 90 років від дня народження Заслуженого діяча науки і техніки, доктора медичних наук, професора Ніни Василівни Братусь, колишньої завідувачки кафедри нормальної фізіології Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова, 1965 - 1992р.р.

Ніна Василівна народилася в м.Ромни Сумської області, колишньої Полтавської губернії, в сім'ї службовців. У 1931 році з батьками переїхала в м. Суми, куди по службі був переведений батько. У 1934 році Ніна Василівна поступила в 1 клас м.Сум, де закінчила 8 класів до початку Другої Світової війни. У 1941 році разом із заводом, де працювала мама, евакуювалася до м. Челябінськ і поступила на завод працювати зварником, заочно почала навчатися в середній школі. У 1943 році закінчила середню школу з відзнакою і без іспитів була зарахована на 1 курс Київського медичного інституту, який в цей час знаходився в м. Челябінськ. Через рік закінчила 1 курс і разом з інститутом переїхала до Києва, де закінчила 2 курс.

У 1945 році батька переводять на роботу до м. Вінниці і Ніна Василівна переводиться на 3 курс медичного факультету Вінницького медичного інституту, який з відзнакою закінчила в 1948 році. Після закінчення інституту 3 роки працювала в системі охорони здоров'я педіатром. На цій посаді Ніна Василівна користувалася авторитетом серед колег, батьків, любила дітей і вони її.

У 1951 році 22 листопада її зараховують в аспірантуру на кафедру нормальної фізіології Вінницького медичного інституту ім. М.І.Пирогова. Подальше життя Ніни Василівни було пов'язане з інститутом.

Під час навчання в аспірантурі Ніна Василівна захопилася електрофізіологічними дослідженнями, що дало позитивні результати: захист у 1954 році в м. Одесі кандидатської дисертації на тему "Влияние раздражения механорецепторов желудка и 12-перстной кишки на

электрическую активность коры головного мозга". У 1965 році захистила докторську дисертацію "Электрофизиологическое исследование механизмов висцерорецепции мозжечка". У цьому ж році Ніна Василівна була обрана завідувачем кафедри нормальної фізіології Вінницького медінституту ім. М.І. Пирогова. Через 1 рік їй було присвоєно вчене звання "професор". Ці скупі біографічні дані характеризувалися величезною працею в інституті, місті, в Україні і за її межами.

Цілеспрямованість у своїх експериментальних дослідженнях ювелірне володіння оперативною технікою на черепі та внутрішніх органах, відмінне засвоєння апаратури і методик роботи з нею, були візитною картою проф. Братусь Н.В.. У науковому світі за це Ніна Василівна користувалася авторитетом серед вчених України та за кордоном.

Ніну Василівну обирали членом редакційної Ради Українського фізіологічного журналу АН УРСР, журналу "Нейрофізіологія", була членом правління Всесоюзного і Українського фізіологічного товариства, членом Республіканського правління товариства Радянсько-Польської дружби. В інституті - член парткому, секретар партійного бюро професорсько-викладацького складу, обиралася членом обкому Компартії України, делегатом 25 з'їзду КПРС.

Ніна Василівна була закохана в професію лектора. Завжди готувалася до лекцій і читала їх так, що в неї були закохані як студенти, так і викладачі, що слухали її. У 60-ті роки студенти денного відділення ходили на лекції для вечірнього відділення, де з фізіології їх читала Ніна Василівна, або брали у вечірніх студентів її лекції. Лекції завжди супроводжувались демонстрацією дослідів по темі лекції. Молодих викладачів допускала вперше до практичних занять лише після попереднього розгляду теоретичних питань. Зауваження вміла зробити так, що це була для тебе підказка. Надзвичайно цікавими були зустрічі зі студентами у гуртожитку, де проводились бесіди, диспути з етичних питань, допомагала студентам в організації медичних консультацій для них або їх батьків.

Держава не забувала звитяжної праці Ніни Василівни Братусь. Нагороджена медаллю "За доблесну працю", орденом "Знак Пошани" та орденом "Трудового Червоного Прапора". Нагороджена Почесною грамотою Міністерства охорони здоров'я України, присвоєно почесне звання "Заслужений діяч науки і техніки".

Ось такою різносторонньою людиною професор Братусь Ніна Василівна залишиться в серцях працівників кафедри нормальної фізіології і всіх тих, хто її добре знав.

*Колектив кафедри нормальної фізіології ВНМУ ім. М.І.Пирогова
Редакція журналу "Вісник морфології"*